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横浜スポーツ＆医療ウェルネス専門学校 

令和 6 年度　教育課程編成委員会議事録 

日時 令和 6年 8月 29日(火) 16:00～17:00 

場所 横浜スポーツ＆医療ウェルネス専門学校 セミナー室 

参加者 教育課程編成委員会 

外部委員 

二宮 克行（医療法人社団顕鐘会 神戸百年記念病院 理事・事務長) 

本園 智子（公益財団法人 神奈川県予防医学協会 業務部 業務一課 担当課長） 

駒井 三千典（医療法人社団三喜会 横浜新緑総合病院 管理部事務次長 医事課長） 

教育課程編成委員会 

内部委員 

松尾 信（経営管理チーム グループリーダー） 

秋山 貴志（医療事務科 学科まとめ及び 2年生担当） 

1年生担当(田中 優子、小野山 隼人) 

2年生担当（佐藤 尚美） 

資料 ・2024年度 教育課程編成委員会 実施要領
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【議事詳細】 

＜2023 年度 医療事務科報告＞ 

■2023 年度 医療事務科報告

・2023 年度出席率 93.4％

・2023 年度退学率 4.2％

・2023 年度就職確定率 96.1％

⇒コロナ禍のオンライン環境から新しい生活形態で対面での活動が増えたことにより、退職する人が増えた。

メンタルの問題を抱えて退職してしまう人が多い。病院も学校も同じ悩みを抱えている。(駒井)

⇒離職率を下げるための取り組みとして、メンタルカウンセリングを行っている。

1 年目の職員には年３回のカウンセリングを必須とし、２年目以降は自己判断でカウンセラーと面談して

いる。

５年目の取り組みになるが、離職率が 10％から５％になった。(二宮)

⇒メンタルに問題がある学生は就職だけでなく、早めに別の道を見つけてあげるのもいい。(本園)

＜2024 年度 医療系資格の取得状況および医療事務科取り組み状況＞ 

■2024 年度 前期医療系資格取得状況

・医療秘書技能検定試験 3 級（医療秘書教育全国協議会主催）

試験月：6 月 対象学年：1 年生 合格率：62.7％

・医事コンピュータ技能検定試験 3 級（医療秘書教育全国協議会主催）

試験月：6 月 対象学年：2 年生 合格率：96.6％

・診療報酬請求事務能力認定試験（日本医療保険事務協会主催）

試験月：7 月 対象学年：2 年生 合格率：合格発表 9 月中旬

■2024 年度 主な就職先

・大学病院 ⇒ 昭和大学病院／昭和大学藤が丘病院／日本医科大学付属病院／横浜市立大学附属病院

・公的 ⇒ 神奈川県厚生農業協同組合連合会／平塚共済病院／横浜南共済病院／けいゆう病院

・グループ、その他 ⇒ 徳洲会／ふれあい／横浜メディカルグループ／石心会／大船中央病院／

東名厚木病院／太田総合病院など 

・医科クリニック、診療所 ⇒ とうめい厚木クリニック／小田原レディースクリニック／

樹診療所かまりあ／かみやべ整形外科皮ふ科など 

・歯科 ⇒ 山手台クリニック／船州会歯科診療所など

・調剤 ⇒ 田辺薬局／トモズ／あい薬局／メディカルファーマシー等

＜本日ご意見を頂戴したい事項＞ 

■医師事務作業補助者の業務として、医療文書作成、カルテ代行入力、NCD 入力、退院時サマリー作成など

の一般的なもの以外にどのような業務があるか？

病院によって業務内容が全く違う。フォーマットが決まっているものをできるようにしておくと良い。

(二宮) 
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■高校教員から医療事務の仕事は将来、AI に取られてしまうと学生に言っているようである。現場サイドの

考えはどうか？また、仮に AI に業務を委譲することとなった場合に医療事務員として情報リテラシーのよ

うなスキルは求められるか？

⇒点数計算など、機械の方が効率的に行える業務はなくなると思う。対面での業務は必ずしもなくなるとは

言えない。(二宮)

⇒仕事の内容は時代とともに変わるので RPA に関するスキルの需要が挙がるのではないか。コンピュータ

に関する知識と医療事務は無関係に思えるが、その概念を変える必要がある。(駒井)

⇒病院に職業講話をしてもらうのはどうか。病院事務＝点数計算や受付だけではなく、総務や経理といった

事務もあることを理解できるのではないか。(二宮)

■ワードやエクセルなどは入職時にどの程度のスキルがあればよいか？

⇒現在、学生が受験している資格試験レベルのスキルがあれば問題ない。基本的なビジネス文書スキル他の

人が見て分かりやすい文章を書けるスキルがあると良い。PowerPoint や Access が扱えると現場としては

嬉しい。(二宮)

■その他

・病院実習の希望者数が少ないように感じる。実習に行くことでどのようなことを得られるかということを

学生に訴求できているか疑問に思う。(二宮)

⇒実習費の負担が学生の重荷になっているのではないか。実習費を学校側で設定して、それを病院に持ち

掛けるのはどうか？実習費は過去の慣例で決められている場合が多い。相談の余地があるではないかと

思う。(二宮)

以上 


